

新华社体育部
评出

2021年中国十佳运动员

新华社北京12月28日电 新华社体育部评出2021年中国十佳运动员,分别为:

1 杨倩(女,21岁,射击)

杨倩在东京奥运会女子10米气步枪决赛中为中国军团拿下东京奥运会首金,之后她搭档杨皓然再夺10米气步枪混合团体赛金牌,成为中国第一位“00后”奥运双金得主。

2 苏炳添(男,32岁,田径)

苏炳添在东京奥运会上以9秒83的成绩打破亚洲纪录,成为首个闯入奥运会男子百米决赛的中国人,并带领中国男子4×100米接力队获得第四名。全运会中,苏炳添以9秒95的成绩收获男子“飞人大战”冠军,这也是他第十次闯入10秒大关。

3 施廷懋(女,30岁,跳水)

施廷懋在东京奥运会上包揽女子3米板单人和双人两枚金牌,连续第二届奥运会包揽双金,创造了自2011年参加世界大赛以来,游泳世锦赛、跳水世界杯和奥运会冠军全包揽的大满贯全胜战绩。

4 马龙(男,33岁,乒乓球)

马龙在东京奥运会夺得乒乓球男单冠军,成为奥运会乒乓球史上男单卫冕第一人,并成为乒坛史上拥有世界冠军头衔最多的选手(26冠)。

5 巩立姣(女,32岁,田径)

东京奥运会上,巩立姣以20米58的成绩获得女子铅球冠军,夺得中国奥运历史上的首枚田赛项目金牌。9月,巩立姣又在全运会女子铅球项目上实现四连冠。



6 谷爱凌(女,18岁,自由式滑雪)

3月,谷爱凌在自由式滑雪世锦赛上获得2金1铜。12月,她伤愈复出,在大跳台世界杯美国斯廷博特站比赛中夺冠,并创造了女子选手在自由式滑雪比赛中完成前空翻两周加转体四周动作的历史。

7 吕小军(男,37岁,举重)

第三次参加奥运会的吕小军,夺得东京奥运会男子举重81公斤级金牌,这也是他的第二枚奥运金牌,并成为举重史上年龄最大的奥运冠军、中国夺得奥运奖牌最多的举重运动员。

8 张雨霏(女,23岁,游泳)

东京奥运会上,张雨霏在女子200米蝶泳以打破奥运纪录的表现夺金。随后,她在女子4×200米自由泳接力项目再夺一金,打破世界纪录,并收获女子100米蝶泳与4×100米混合泳接力银牌。全运会上,张雨霏又斩获4金1银。

9 汪顺(男,27岁,游泳)

东京奥运会上,汪顺在男子200米混合泳斩获金牌。在全运会赛场,他报名六个项目全部夺金,并且在200米、400米个人混合泳上实现三连冠,全运总金牌数已达到15枚。

10 陈雨菲(女,23岁,羽毛球)

东京奥运会羽毛球女单决赛,陈雨菲苦战三局战胜戴资颖,为国羽摘得第五块奥运女单金牌。全运会中,陈雨菲再度展现强大实力,卫冕女单冠军。

中超保级组接近尾声 嵩山龙门闷平津门虎

本报(郑报全媒体记者 郭轶峰 刘超峰)昨日,中超联赛保级组进行了第六轮的较量,全无压力的河南嵩山龙门与仍处于保级圈的天津津门虎闷战90分钟,最终双方战成0:0平。

随着伊沃因处理家中事务离开,图雷被塞拉利昂国家队征召参加非洲杯比赛,嵩山龙门只剩下了多拉多、卡兰加和舒尼奇三位外援。尽管是一场“无关紧要”的比赛,代理主教练安东尼奥还是将三名外援全部列入首发,以最阵容迎战对手。

一场双方都旨在抑制对手进攻的比赛,全场均没有亮点可言,最终以乏味的0:0收场,唯一算得上“波澜”的是,嵩山龙门队在第87分钟的踩踏犯规被红牌罚出场。这场平局对于嵩山龙门没有影响,但在另一场事关保级的比赛中,重庆两江竞技1:0战胜大连人,使津门虎的保级形势再度陷入被动。目前,位居倒数第四至倒数第二的三支球队,重庆和大连人分别积16分,而津门虎积15分,在联赛还

剩两轮的情况下,保级之战依然胶着。赛后代理主帅安东尼奥表示:“这是一场非常艰苦的比赛,对手在场上非常拼命。连续打了六场比赛,球员们都非常疲劳,但我们连续三场比赛零封对手,说明球员们很努力。从过程看,我们还可以继续提高。对手表现出了非常强的斗志,我们在进攻端没有发挥出最好的状态。”

相对于比赛结果,河南球迷可能最关心的还是伊沃的去留,由于与俱乐部的工作合同将于今年年底到期,他此时的离开,也引发了“不会再回来”的猜测。对于此,嵩山龙门俱乐部并没有给出明确答复,只是表示未来会根据中国足协的转会政策来决定内外援的人选。事实上,随着联赛逐渐进入尾声,队内也有多位球员的合同今年到期。包括现任教练组是否留任,新赛季的阵容如何构建,这些问题都应该被提上工作日程了。

12月31日,河南嵩山龙门将对阵武汉队。

全省文化馆系统优秀文化志愿者评选揭晓 郑州10人上榜

本报讯(记者 秦华)近日,河南省文化馆组织召开2021年度全省文化馆系统优秀文化志愿者、优秀文化志愿服务组织评审工作会议。经与会专家严格评议,最终评选出全省文化馆系统优秀文化志愿者237人、优秀文化志愿服务组织107个。郑州市有10人、5个组织上榜。

据介绍,本次活动既是对全省一年来文化志愿服务活动的梳理总结、评优推先,也是坚持文化源于人民、为了人民、属于人民的社会主义文艺根本立场的具体体现。省文化馆将把这次评审成果传递至全省各级文化志愿服务组织和个人,营造出更加

浓厚的文化志愿服务氛围;通过先进典型、示范带路、模式复制等形式,推动全省文化馆系统志愿服务工作再上新台阶。

郑州市有10人上榜2021年度优秀文化志愿者,分别是:牛科霖、郭芳、张悦、张家奇、卢佳明、王娟、董阳、张召、赵晶、孙丽霞。

2021年度优秀文化志愿服务组织,郑州市有5个组织上榜,分别为:郑州文化馆学雷锋志愿服务队、“二七精神”文化志愿服务宣讲团、管城回族区文化馆学雷锋志愿服务队、金水区文化馆钰苑手工艺艺术团、郑州市中原区文化馆。

世预赛12强赛第7、8轮开球时间敲定 国足大年初一战越南

本报讯(记者 刘超峰)亚足联官网日前公布了卡塔尔世界杯亚洲区预选赛12强赛第7轮、第8轮具体开球时间。中国队两轮比赛均是客场作战,分别在埼玉2002体育场对阵日本、在河内美亭国家体育场对阵越南,开球时间为2022年1月27日18点、2022年2月1日20点,比赛日是农历腊月二十五、大年初一。

前6轮比赛后,国足对主帅进行了调整,李铁下课李霄鹏接任。2022年1月27日对阵日本,也将是李霄鹏的国足主帅首秀,而第二场对阵小组垫底的越南,希望能够给球迷在春节带来好消息。

河大体院与鹅坡武院 签署战略合作协议

本报讯(记者 刘超峰)12月27日,河南大学体育学院与登封市少林鹅坡武术学校战略合作签约仪式在登封举行。本着“长期合作、共同发展、优势互补、互惠互利”原则,以实现双方多层面的可持续发展为目标,建立起灵活高效的合作机制,形成长期紧密的合作关系。

通过本次签署战略合作协议,双方将在专业建设与毕业生实训就业、师资队伍培训与学生培养、科研合作及文化建设等方面,充分发挥各自优势,深入推动多元化合作,实现优势互补、资源共享、协同育人、共谋发展。并以此为契机,抓好抓实学校教育教学工作,开拓河南省体育教育的新道路。

两所名校强强联合,构建战略合作,不仅对于两校专业学科建设水平的提高以及办学影响力的提升起到助推作用,对于河南省体育教育事业的高质量发展也具有重要意义。

“黄河文化美学研究”之“大河意象” 第二季系列展览开展

本报讯(记者 成燕 李焱图)昨日上午,郑州美术馆(郑州画院)“黄河文化美学研究”之“大河意象”第二季系列展览在郑州美术馆瑞达馆开展(如图)。此次系列活动包含4项展览、1部创作纪录片、1场学术研讨会及相关公共教育活动。该展览将持续至2022年2月28日,市民可免费参观。

据了解,《黄河文化美学研究》主题作品展——大河意象·郑州画院艺术家作品联展以郑州画院艺术家罗鸣、毛鸿雁、王三友、宋野岩、赵曼、曹洁、张阳丽追寻各自内心的黄河,厘清黄河与其艺术品格成长之间的关系为楔子进行艺术创作,包括书法、国画、油画等多种形式。

《黄河文化美学研究》主题作品展——大河意象·全国当代中青年书家学术邀请展特邀河南以外,来自全国的15位中青年书家以独特视角关照“黄河文化美学”进行书法创作,是艺术家挥毫泼墨、骋怀言志的精彩佳作。

《黄河文化美学研究》主题作品展——大河意象·郑州美术馆馆藏雕塑作品展是崔国琦先生及魏小杰教授捐赠给郑州美术馆的馆藏精品,这些作品造型手法

极具创意,用雕塑语言体现丰富多彩的黄河文化。

《黄河文化美学研究》主题作品展——“别山退雨”王三友山水书法作品展展出王三友书画作品100余幅,是他扎根黄河岸边写生创作,体悟生活,对黄河文化真挚情感的艺术呈现。本次活动通过展览策划、主题创作、馆藏活化、学术研究、视频记录、公教活动等全方位、多角度展示了黄河

文化美学研究的成果转化,以鲜活生动、可感可知的方式跨越时空与观众对话,呈现了一场历史与时代、现实与表现多元共生的综合性艺术活动。

昨日,“黄河文化在当代艺术创作中的多维表达”研讨会举行,与会嘉宾及艺术家围绕“黄河作为自然和文化符号在个人创作中的地位”“黄河文化在古今创作中的诗性表达”等话题展开学术研讨。



中俄文化艺术交流展开幕

本报讯(记者 秦华)27日,“推进中西文化交流 展示家国情怀——迎2022新年中俄文化艺术交流展”在郑州绿城书院展览馆开幕。

恰逢中俄建交72周年、《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年之际,河南欧美同学会(河南留学人员联谊会)主办、河南欧美同学会留苏(俄)分会与郑州绿城书院联合举办了此次中俄文化艺术交流展。此次展览同时也是郑州绿城书院用艺术的形式和语言,对外国友人和绿城人民讲好“黄河故事”、让厚重的中原历史文化更加出彩的一次有益尝试和实践。

展览展出俄罗斯列宾美术学院提供的油画及我省市著名书画家的书法、国画作品共计100幅。展出作品用独特的艺术语言,突出反映了和谐多彩、中西融通、团结友好、深度发展的鲜明主题,全方位展现了两国人民友好交往、共同抗击疫情的美好情谊,将对推动与深化两国的文化艺术交流合作产生深远的现实意义。

据悉,本次展览将在郑州绿城书院展至2022年元旦,免费对公众开放。

省大学生首届线上智力运动会收官

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省社会体育事务中心获悉,经过为期1个月4个周末的激烈角逐,河南省大学生首届线上智力运动会日前在线收官。比赛期间,来自全省100余所高校的近14000名学子在线比拼智慧,畅享智力运动带来的“烧脑”体验。

本届线上智力运动会由河南省社会体育事务中心、河南省学生体育总会主办,设有围棋、象棋、桥牌、五子棋、电子竞技(王者荣耀)5个竞赛项目,各项目根据规程分为团体赛

和个人赛,并借助各项目相应的赛事平台进行在线对决。为提高赛事的参与度,本届河南省大学生线上智力运动会根据高校学生的特点,将赛事安排在12月期间的4个周末进行。近14000名大学生选手参赛,也创造了我省线上赛事活动参赛人数的新纪录。

本次大学生线上智力运动会是继今年年初举办的青少年线上智力运动会后,我省举办的又一项深受热捧的线上赛事活动,也是推动我省体教融合在高校开展的具体实践。

机动车停放 遵法 按位 依序

中共郑州市委宣传部
郑州市文明办